
   شناسي زيست 

   ....................هاي غده پشت معده در آدمي قطعاً  همه ياخته -1

  كنند. ماده توليد نمي را در سطح پيش ATPدار  الف) ضمن توليد تركيب كربن

  شود. دهد و به بنيان استيل تبديل مي از دست مي CO2پيرووات درون راكيزه كاهش يافته و يكب) 

NADكربني ميزان 3دنبال افزوده شدن فسفات به تركيب  ج) به


  دهند. ياخته را كاهش مي 

H،از قند سه فسفاته كربني فاقد فسفات 3د) به منظور توليد يك اسيد 


  كنند. توليد مي 

  دهند. اي ياخته را افزايش مي تنفس سلولي با افزودن فسفات به نوعي مولكول، انرژي ذخيره بعدي احلهـ) در مر

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  »......................قطعا «توان گفت:  مي - 2

  نحوه استخراج انرژي از غذا توسط انسان با زرافه متفاوت است. )1

  شود. دار توليد مي دار مصرف و مولكول فسفات اي مولكول فسفات در طي واكنش تنفس ياخته )2

  كربنه دارد. 5كربنه و يك حلقه  6حلقه  2در ساختار خود  AMPمولكول  )3

  مثل كنند. توليد ATPن مصرف توانند بدو اكثر جانداران نمي )4

  يك از موارد زير قطعاً كمتر از سايرين است؟  در كره چشم آدمي در هر ياخته گيرنده حسي به طور طبيعي فاصله زماني رخدادها در كدام - 3

  و توليد تركيب بدون فسفات NADH ) مصرفFADH2   2و مصرف A) توليد استيل كوآنزيم 1

   FADH2و توليدپيرووات هاي  ) مصرف مولكول4  هاي آب و مصرف اكسيژن مولكول ) توليد3

  ؟باشد صحيح ميكدام عبارت براي كامل كردن جمله ناقص زير  - 4

 ......................بـه   ......................با تبديل هاي چشايي آدمي  هاي حسي در جوانه گيرنده اي هوازي در نياز از اكسيژن تنفس ياخته بي  در مرحله«

  »شود. مي ......................زمان  هم

  تر انرژي مولكول پذيرنده الكترون پر ـ فسفاته 2كربنه  3كربنه فسفاته ـ تركيب  3) تركيب 1

NAD) گيرنده الكترون ـ2


  از ميران فسفات ميتوكندري كمـ  

  در ياخته توليد و مصرف ADP ـ دار يب فسفات) گلوكز ـ ترك3

  نوعي گيرنده نوكلئوتيدي الكترون توليد ـ كربني 3كربني ـ مولكول  3) قند 4

  . شود نمي ....................اي موجود در مخاط لوله گوارش  استوانه ياختةدر يك  - 5

NAD)2  اكسيد ،NADH مصرف  با) پيرووات 1


  غشاي داخلي راكيزه، توليددر  

NAD)4  ، صرف توليد مولكول پرانرژيNADH) انرژي ذخيره شده در 3


  اي سيتوپلاسم، كم زمينه مادةدرون  

زمـان بـا    هاي پرانرژي هم الكترون ممكن نيستبراي تشكيل پيوندهاي اشتراكي اكسيژن ـ هيدروژن،   نوتروفيلدر نوعي اندامك دو غشايي در  - 6
  تأمين شوند. ....................

NAD) توليدFADH2   2) اكسيد1


  ) اكسيد نوعي پروتئين غشاييNADPH  4) اكسيد 3   

  ......................در فرايند انقباض عضله اسكلتي  - 7

  شود. مي منتقل ADPمولكول فسفات از كراتينين فسفات به ) 1

  باشد. نياز از آنزيم مي بي ADPانتقال فسفات از پيش ماده به ) 2

  شود. منتقل مي ADPها به  كراتين فسفات اكسايش يافته و فسفات و الكترون )3

  پذيرد. بدون نياز به راكيزه صورت مي ADPانتقال فسفات به  )4

  باشد؟ هاي قندكافت مي چند مورد از موارد زير از ويژگي - 8

    اي سيتوپلاسم ب) انجام واكنش در ماده زمينه  تجزيه گلوكز به صورت يك بارهالف) 

  نياز از اكسيژن د) بي    سازي  ج) بي نياز از انرژي فعال

  ها هـ) انتقال يافتن الكترون بين مولكول

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

  ......................باشد  در اندامكي كه مقصد پيرووات مي - 9

  گيرد. تقسيم مستقل از ياخته صورت ميهميشه  )1

  سازد. اي را درون خود مي هاي لازم براي تنفس ياخته همه پروتئين )2

  خوردگي غشاي دروني وجود دارد.  چين 10ميكرومتر از غشا بيروني حداقل  2/0در هر  )3

 حلقوي و رناتن وجود دارد. DNAچندين  )4

  



  اند؟ شدهدرستي بيان  هاي زير به چند مورد از عبارت -10

  وابسته است. ATPهاي جانداران به تأمين و در اختيار داشتن  طور قطع حفظ هر يك از ويژگي الف) به

  هاست. ، مولكول آلي، پرانرژي و شكل قابل استفاده انرژي در ياختهATPب) 

  كند. ، پيوند برقرار ميريبوزضلعي باز پورين با  5، حلقه ATPج) در 

  .شود شكسته مي، ATP از پيوندهاي فسفات در  براي توليد انرژي، يكيد) 

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  ....................شود كه  ايجاد مي قندكافتشود در گامي از  توليد مي ATP قندكافتدر طي  ADPمولكولي كه از انتقال فسفات آن به  - 11

NAD) در آن2  آيد. وجود مي ) در آن دو مولكول پيرووات نيز به1


  شود. مصرف مي 

  شود. هاي تركيب شش كربنه شكسته مي ) پيوند بين كربن4  شود. ) در آن تركيب شش كربني دو فسفاته نيز ايجاد مي3

  ......................توان گفت  مي -12

  باشد.  مي ATPنياز از  كافت بي مرحله اول واكنش قند )1

  باشد.  كافت فاقد فسفات مي ماده اوليه و نهايي فرايند قند )2

  شود. به راكيزه منتقل مي بدون صرف انرژيباشد كه  كافت يك اسيد مي ماده نهايي واكنش قند )3

  شود. در طي فرايند اكسايش پيرووات نهايتا يك مولكول فسفاته دو كربنه حاصل مي )4

  د؟شو بيشتري توليد مي ATPدر تنفس هوازي، از سوختن گلوكز در كدام مرحله  -13

  قندكافت) 4  ) چرخه كربسA 3) تشكيل استيل كوآنزيم 2  ) زنجيره انتقال الكترون1

 ....................طور مستقيم از انـرژي ناشـي از حركـت     در ميتوكندري به ADPدر حضور اكسيژن انرژي لازم براي افزودن يك گروه فسفات به مولكول  - 14

  شود. تأمين مي

  ها در جهت شيب غلظت خود ) پروتون2  غشاء پمپ موجود دردر ها  ) الكترون1

Hبه سوي پمپ NADHها از  ) الكترون3


  ) پروتون ها برخلاف جهت شيب غلظت4   

  .................... نيستممكن  - 15

  در چرخه كربس مولكول چهار كربني اوليه مجددا ساخته شود.) 1

  شود. در ماده زمينه سيتوپلاسم توليد  Aها، استيل كوآنزيم  اي ) در هوهسته2

  شود. اي سيتوپلاسم منجر  اي چشم به توليد اسيد در ماده زمينه در گيرنده استوانه قندكافتيند ا) فر3

  ) ورود پيرووات به راكيزه به پروتئين غشايي خارجي ميتوكندري نياز داشته باشد.4

  ......................در طي تنفس هوازي  -16

  شود. در چرخه كربس اكسيژن مصرف مي )2  گيرد. گلوكز فقط در چرخه كربس صورت مي تجزيه )1

  شود. دار ساخته مي نيتروژنتنها دونوع مولكول  )4  .شود تجزيه CO2هاي مولكول تشكيل حد تا بايد گلوكز مولكول )3

  ......................در طي زنجيره انتقال الكترون  -17

  غشايي ساخته شده است.  غشايي و بيرون ساز از دو بخش درونATPآنزيم  )2  يابند. ها در فضاي داخلي راكيزه تجمع مي پروتون )1

  باشد. مي FADH2دومين گيرنده الكترون )4  يابد. تنها يك الكترون انتقال مي NADHاز هر مولكول  )3

  خته اي زير درون فضاي داخلي راكيزه رخ ميدهد؟ چند مورد از واكنش هاي تنفس يا - 18

  ج) توليد بنيان پيروويك اسيد        ب) بازسازي تركيب چهاركربنه   الف) توليد استيل

  CO2و) مصرف         NADHهـ) توليد    FADH2د) توليد

 ) شش4  ) پنج3  ) چهار2  ) سه1

  يستم ايمني در اثر سوءتغذيه چيست؟ علت تضعيف س -19

  تامين انرژي فقط از گلوكز )2    افزايش قندهاي كبدي )1

  كاهش منابع معمول براي توليد انرژي )ADP  4ها براي توليد  تجزيه پروتئين )3

  ......................درون بدن  ADPبا افزايش ميزان  - 20

  ابد.ي توليد استيل افزايش مي )2  شوند.  هاي چرخه كربس و اكسايش پيرووات مهار مي آنزيم )1

  يابد. ميزان گلوكز موجود در كبد و پيرووات بدن كاهش مي )4  يابد.  هاي غشايي زنجيره انتقال الكترون كاهش مي فعاليت پروتئين )3

  كدام يك از مانع هاي برگشت ادرار از جنس ماهيچه نيست؟ -21

 ) بنداره داخلي ميزناي4  ) دريچه انتهاي ميزناي3  ه) دريچه انتهاي ميزرا2  ) بنداره خارجي ميزراه1

 

 

  



  شود. ......................سبب  ......................فراوان در  ......................در انسان سالم وجود  رسد نميبه نظر  - 22

  كليه ـ نفوذپذيري بهتر  هاي مويرگ تمامهاي ـ اطراف  ) پودوسيت1

  افزايش بازجذب مواد به خونهاي مكعبي شكل نفرون ـ  هاي ـ ياخته ) ميتوكندري2

  بالا رفتن مصرف انرژي زيستينزديك ـ  خوردة پيچ لولةهاي ريزپرزدار ـ  ) ياخته3

  تراوش خونابهاي كلافك ـ  مويرگ دهندة تشكيلهاي  ) منافذ بزرگ ـ بين ياخته4

  درستي بيان شده است؟ چند مورد از جملات زير به - 23

  گيرد. شوند و هيچ انتخاب ديگري صورت نمي اد براساس اندازه وارد گرديزه ميدر تراوش موالف) 

  نزديك بازجذب مي شود. خوردة پيچب) مواد ورودي به نفرون ابتدا از طريق لوله 

Hطور حتم ج) ياخته ديواره نفرون به


  كند. به درون لوله ادرار ترشح مي ATPرا با مصرف  

  دار كه سميت دارند، در آدمي حاصل سوختن اسيدهاي آمينه هستند. اد دفعي نيتروژند) مو

  يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1

درستي بيان  ، به»است  كه از طريق منافذ دفعي به خارج بدن راه دارند تشكيل شده ها اي از كانال كه از شبكهسامانه دفعي «كدام گزينه در مورد  - 24
  شده است؟

  ترين بخش ياخته با مايعات بدن در ارتباط است. ) حجيم2  .كند ها مواد دفعي را به سمت منفذ دفعي هدايت مي ضربان مژه) 1

  باشد. دار مي كژهاي م اين سامانه داراي قيف) 4  باشد. كار اصلي اين سامانه دفع نيتروژن مي) 3

  ......................گفت  توان نمي - 25

  شود. مخاطي پوشيده شده است كه مانع ورود آب به بدن مي هاي آب شيرين با ماده بدن ماهي) 1

  هاي متصل به هم است. اي از كانال ) در پلاناريا برخلاف كرم خاكي، سامانه دفعي شبكه2

  در ارتباط است. با سيستم تنفسي) در كرم خاكي برخلاف ميگو، سامانه دفعي 3

  مزي نقش دارد.ماهي، بخشي از روده در تنظيم اس ) در ملخ همانند سفره4

  توان گفت ................ مي - 26

  باشد. چربي كليه حفاظي در برابر ورود ميكروب به درون كليه مي )2  باشد. مهره ستون فقرات مي 4طول هركليه تقريبا به اندازه  )1

  كليه راست توسط دو دنده احاطه شده است. )4  منفذ ميزناي در حاشيه لگنچه قرار دارد.  )3

  شود.  مشاهده مي  ......................ي كليه به ترتيب از خارج به داخل در برش طول - 27

  كپسول كليه، انشعابي از سرخرگ و سياهرگ، بخش قشري، يك هرم كليه، لگنچه )1

  كپسول كليه، بخش قشري، انشعابي از سرخرگ و سياهرگ، يك هرم كليه، لگنچه )2

  ابي از سرخرگ و سياهرگ، لگنچهكپسول كليه، بخش قشري، يك هرم كليه، انشع )3

  كپسول كليه، انشعابي از سرخرگ و سياهرگ، يك هرم كليه، بخش قشري، لگنچه )4

   ......................توليد ادرار  ......................در مرحله  - 28

  شود. مي تأمين خوناسمزي  فشار از مواد، خروج براي لازم نيروياول ـ  )1

  شود. دون صرف انرژي انجام ميدوم ـ انتقال آب ب )2

  شود. دوم ـ ميزان اسيديته خون تنظيم مي )3

  دهد. سوم ـ جداسازي مواد براساس فشار اسمزي آن ها رخ مي )4

  مي باشد؟ نادرستچند مورد از عبارات زير  - 29

  باشد.  ترين لايه پوست مي شود مربوط به بيروني الف) چرمي كه از پوست حيوانات درست مي

  كند. مي ترشح مخاطي ماده نام به را چسبناكي ماده و است شده تشكيل پوششي بافت از آستري پيوندي با بافت يك زا مخاط ب)

  چنين اشك وجود دارد. ج) ليزوزيم در ترشحات فوقاني ترين قسمت دستگاه گوارش و هم

  ها است.  دهنده دفاع بدن در برابر ميكروب ميكروبي نشان هاي بيماري به ابتلا از پس يافتن بهبودي يا نشدن بيمار در انسان بدن د) توانايي

  اند.  ها به آن چسبيده هاي مرده تشكيل شده است كه ميكروب ترين سطح بدن از ياخته هاي بيروني ترين ياخته هـ) دروني

  ) پنج4  ) چهار4  ) سه2  ) دو1

  ......................توان گفت  مي -30

  كرد.  باشد تحقيق مي اف كه اساسا داراي ايمني اختصاصي مي) مچينكوف روي جانداري با سطح شف1

  گيرد.  هاي لنفاوي صورت مي هاي درون گره هاي قرمز مرده طحال و كبد توسط درشتخوار ) از بين بردن گويچه2

  باشد. هاي سفيد مي ها و خروج از خون مخصوص همه گويچه ) توانايي عبور از ديواره مويرگ3

 شوند.  هايي از بدن كه با محيط بيرون در ارتباطند يافت مي اي فقط در بخش هاي دارينه ) ياخته4

 

 

 

  



  باشد؟ مي نادرستهاي سفيد  هاي زير در مورد گويچه چند مورد از عبارت -31

  باشند. هايي چابك داراي مواد دفاعي اندك مي الف) نوتروفيل: ياخته

  زا را برعهده دارد.  ب) بازوفيل: وظيفه پاسخ به مواد حساسيت

  كند.  خواري نيستند حمله مي زا كه قابل بيگانه ج) ائوزينوفيل: به عوامل بيماري

  توانند سبب نفوذپذيري بيشتر عروق شوند. د) ماستوسيت: مي

  كنند. هـ) مونوسيت: بسته به موقعيت خود تغيير مي

  ) صفر4  ) يك3  ) دو2  ) سه1

  ؟باشد نميفعال كردن پادگن توسط پادتن  هاي غير كدام يك از روش - 32

  سازي عامل بيگانه ) خنثي2  هاي خط دوم دفاع غيراختصاصي  ) فعال كردن پروتئين1

  ها ) محلول كردن پادگن4    ها به يكديگر ) چسباندن ميكروب3

  است؟ بيان نشدهكننده، صحيح  كدام گزينه در مورد هر لنفوسيت عمل -33

  ي توانايي از بين بردن عامل كزاز را دارد.) به نوع2  دهد. خوارها را افزايش مي ) در شرايطي فعاليت درشت1

  در دفاعي نقش دارند كه براي شناسايي پادگن و تكثير به زمان نياز دارند.) 4  شوند. متعلق به سومين خط دفاع بدن مي )3

  ......................در سيستم ايمني بدن انسان  - 34

  شود. يت ميشود كه سبب ايجاد حساس ) تحمل ايمني نوعي اختلال محسوب مي1

  كند.  ارتباط برقرار مي Tهاي  و ساير لنفوسيت Bهاي  كننده بين عملكرد لنفوسيت عمل Tهاي  ) لنفوسيت2

  كنند. خواري نمي كشنده مستقيما ياخته سرطاني را بيگانه Tهاي  هاي كشنده طبيعي همانند لنفوسيت ) ياخته3

  شوند.  هاي بدن تكثير مي تهمه لنفوسي ،) پس از اتصال گيرنده لنفوسيت به پادگن4

   ....................گفت  توان نمي -35

  هاي ترشح شده در پاسخ به ويروس به خط دفاعي مربوط به واكنش عمومي اما سريع ارتباط دارند. ) اينترفرون1

  هاي سفيد بدون دانه خارج شده از خون نقش دارند. ) در پاسخ التهابي برخلاف تب گروهي از گويچه2

  كنند. هاي خون عبور مي ها به روش تراگذاري از ديواره مويرگ بدن انسان هر گويچه سفيد خون كه ميان ياخته بدون دانه و هسته تكي دارد همانند نوتروفيل) در 3

  دهد. سيستم ايمني در ريه را كاهش مي عاليتويروس آنفولانزاي پرندگان در انسان ف) 4

  ....................ژن  نتيدر دومين برخورد يك انسان با يك نوع آ - 36

  ژن را دارند. خاطره توانايي اتصال به چندين آنتي Bهاي  خاطره برخلاف سلول Tهاي  ) سلول1

  كنند. خاطره تقسيم شده و يك نوع سلول ايجاد مي Tهاي  خاطره همانند سلول Bهاي  ) سلول2

  ژني را دارند. هايي با همان نوع گيرنده آنتي ولسلتوليد خاطره توانايي  Bهاي  خاطره همانند سلول Tهاي  ) سلول3

  هاي سرطاني نقش دارند. كنند كه در مبارزه با سلول هايي ايجاد مي خاطره سلول Tهاي  خاطره برخلاف سلول Bهاي  ) سلول4

  كند.  حمله مي  ......................و  ......................به ترتيب سيستم ايمني به  2اس و ديابت نوع  ام  هاي خود ايمني در بيماري - 37

  اي  ـ هيچ ياخته پيشاني مغز) ميلين ياخته عصبي لوب 2  ) ميلين ياخته عصبي پوست ـ ياخته توليد كننده انسولين 1

  كننده انسولين ) ميلين ياخته عصبي نخاع ـ ياخته توليد4  ) ميلين ياخته عصبي دستگاه گوارش ـ ياخته گيرنده انسولين 3

  يح را انتخاب كنيد؟گزينه صح -38

  شوند. عنوان غير خودي شناسايي مي هاي خودي به ) در بيماري ايدز همانند مالتيپل اسكروزيس ياخته1

  باشد. تر مي در مرحله سوم ايمني اختصاصي، پاسخ در برخورد اول نسبت به پاسخ در برخورد دوم شديدتر و سريع) 2

  هاي انواع ديگر كمتر است. ها اثرگذار است و تأثير آن بر ميكروب نوع خاصي از ميكروب دستگاه ايمني برهر پاسخ ) در دفاع اختصاصي 3

  تواند سبب مرگ فرد مبتلا شود. به تنهايي نمي HIVخود ويروس ) 4

  را انتخاب كنيد. نادرستگزينه  - 39

  صي دخالت دارند.ها هم در دفاع اختصاصي و هم در دفاع غيراختصا سفيد همانند پروتئين هاي ) گلبول1

  هاي تغيير كرده خودي شركت داشته باشد. تواند در شناسايي ياخته مي T) لنفوسيت 2

  شوند. راني مي هاي محتواي آنزيم برون فورين، ريزكيسهوهاي محتواي پر راني ريزكيسه هاي سرطاني پس از برون ) در حمله ياخته كشنده طبيعي به ياخته3

  ها را دارد. ارج و سپس در زائده آپانديس مستقر مي شود توانايي شناسايي عوامل بيگانه و سركوب آن) هر لنفوسيتي كه از خون خ4

  . .....................كزاز  ضدواكسن كزاز همانند سرم  - 40

  كند.  ) ايمني در برابر ويروس كزاز ايجاد مي2  باشد.  ) حاوي پادتن آماده عليه كزاز مي1

 شود.  خواري عامل كزاز درون بدن مي ) در نهايت سبب بيگانه4    كند.  ) ايجاد ايمني غيرفعال مي3

  


